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VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Europees Fonds voor Strategische Investeringen  -  Projectaanvragen PMV

Om investeringen te bevorderen, keurde de Europese Unie (EU) begin 2015 een 
verordening betreffende het Europees Fonds voor Strategische Investeringen (EFSI) 
goed. De Vlaamse Regering heeft de Vlaamse investeringsmaatschappij PMV aangeduid 
om een investeringsplatform op te zetten en de Vlaamse projecten te stroomlijnen.

1. Hoeveel middelen maakte Europe vrij voor investeringen in Vlaanderen? Over welke 
periode?

2. Hoeveel projectaanvragen heeft PMV al doorgestuurd naar de onafhankelijke 
stuurgroep van EFSI ? Welke? Voor hoeveel middelen?

3. Hoeveel projecten werden goedgekeurd? Welke? Voor hoeveel middelen? Wat zijn de 
aandelen van de financiering (Europees, Vlaams, privé)?

4. Hoe evalueert de minister het Europees Fonds voor Strategische Investeringen voor 
Vlaanderen? Hoe ziet hij dit in de toekomst evolueren? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 523 van 19 mei 2016
van PETER VAN ROMPUY

1. Het European Funds for Strategic Investments (afgekort EFSI) bestaat uit 21 miljard 
euro, waarmee de EU vanuit een hefboomwerking dit bedrag x 15 (of ook 315 miljard 
euro) aan investeringen wil realiseren. Er is geen op voorhand opgelegde 
verdeelsleutel per lidstaat. De allocatie gebeurt aan de hand van de ingediende 
projecten.

Onder EFSI gelden voor wat betreft onze regio tot dusver volgende realisaties:
a) Aanbod van kaderprogramma’s via de vier grootbanken

EIB Guarantee programma
Drie grootbanken sloten een kaderakkoord (elk voor een bedrag van 300 à 400 
mln. euro) voor het EIB Innovfin Midcap Guarantee programma. Dit betreft een 
50% EIB waarborg voor een kaderprogramma voor lange termijn kredieten (vanaf 
7,5 miljoen euro en tot 50 miljoen euro) op 2 tot 10 jaar aan innovatieve kmo’s 
en midcaps. Het effectieve gebruik zou nog beperkt zijn onder deze 
kaderprogramma’s (bedrag wordt niet gecommuniceerd door betrokken banken, 
doch een handvol dossiers).

EIF Guarantee programma
Twee grootbanken sloten het laatste half jaar een kaderakkoord (elk voor 100 
mln. euro) voor het EIF Innovfin SME Guarantee programma. Het betreft een 50% 
EIF waarborg voor een kaderprogramma voor lange termijn kredieten (tot 7,5 
miljoen euro) op 2 tot 10 jaar aan innovatieve kmo’s. Gezien de recente opstart 
van beide programma’s is het gebruik nog in opbouw, het biedt wellicht meer 
potentieel tot gebruik gezien de kmo-doelgroep.

b) Aanbod via Participatiefonds Vlaanderen: EU tegengarantie voor achtergestelde 
leningen tot 350.000 euro vanwege Participatiefonds Vlaanderen aan starters en 
kmo’s (op 6 maanden tijd 124 dossiers voor circa 9,3 miljoen euro). Contract voor 
EIF-garantie (50%, doch met een maximum plafond) is in oktober 2015 getekend.

c) Individuele deals

 Rental Offshore Wind (beslist op 28/4/16, doch contracten nog te tekenen): 
250 miljoen EFSI financiering versus 1.114,8 miljoen investeringen. Het 
project omvat het ontwerp, de bouw, de exploitatie en het onderhoud van een 
294 MW offshore windmolenpark in de Noordzee op 42 km van Oostende.

 Ginkgo Fund II (gerealiseerd op 11/2/16): 30 miljoen EFSI financiering op een 
totale projectgrootte van 120 miljoen. Betreft een infrastructuurfonds gericht 
op de heraanwending van zogenaamde brownfield-terreinen.

 Nobelwind (gerealiseerd op 21/10/15): 100 miljoen EFSI financiering op een 
totale projectkost van 650 miljoen euro. Het project betreft de tweede fase 
van het offshore windmolenpark op 46 km van de Belgische kust. 

2. Tot dusver werd één kant en klaar dossier Nobelwind doorgestuurd en ook 
gerealiseerd.



Verder dienden zich geen dossiers aan die beslissingsrijp zijn. Wel wordt frequent 
door PMV met de lokale EIB-contactpersoon overlegd bij vragen van cliënten omtrent 
EFSI-financiering.

Er dient vermeld dat financieringsaanvragen enige substantiële grootteorde moeten 
hebben alvorens een dossier bij het EIB kan worden ingediend voor rechtstreekse 
financiering. Dossiers onder de 7,5 mln. euro verlopen via de banken vanuit de EIF 
Guarantee kaderprogramma’s. Dossiers daarboven tot circa 25 mln. euro via de 
banken vanuit de EIB Guarantee kaderprogramma’s.

Pas als een dossier geen oplossing op de markt vindt en de Juncker middelen zijn 
nodig om private financiers over de brug te kunnen halen, pas dan kan aanspraak 
worden gemaakt op de middelen van het European Fund for Strategic Investments. 
Dit is de zogenaamde additionaliteitsvereiste van EFSI.

Vanuit PMV werd meegewerkt om het EIB te betrekken bij de financiering van een 
voorliggende portefeuille van infrastructuurwerken voor de zorgsector. Dit dossier 
wordt aangestuurd door het bevoegde kabinet van Vlaams Minister Vandeurzen.

3. Zie antwoord op vraag 1.

4. De eerste indruk is dat bepaalde bijsturingen overwogen moeten worden om EFSI 
meer in de markt te kunnen zetten. Huidige financiële markten zijn immers zeer 
liquide (voldoende aanbod van senior financiering versus het aantal 
investeringsdossiers in de markt) zodat de EFSI middelen pas een grotere 
inzetbaarheid zullen genereren als het EIB en EIF ook daadwerkelijk een hoger 
risicoprofiel in deals willen opnemen. 

De Vlaamse Regering zal zich binnenkort buigen over de evaluatie van het Fund for 
Strategic Investments na 1 jaar werking en zal aansluitend op gepaste wijze 
communiceren en aanbevelingen doen naar Europa.


